主播线上活跃

线下却难觅

如今,抖音等社

交平台已经成为年轻人的潮 流聚集地,很多不懂装修的年 轻人热衷在平台搜索相关内 容,随后就会持续不断地接到 新房装修视频、装修主播直播 等内容的推送。想家装的年轻 消费者,很快陷入平台推送信 息的包围中,于是联系主播来 装修的想法提上日程。

"新房装修如何下手?"" 坯房如何验收?""5万就能装出 20万的效果"……通过家装主 播来实施装修工程,品质和效 果是否令人满意?家装小白在 抖音上如何选择适合自己的设 计师和家装公司?线上购买家 装服务怎么避坑? 对于这些大 家关心的问题,记者进行了 调查采访

抖音已成 家装销售新渠道

2022年,国内地产业热度消退,与地产紧密 相关的家居及家装行业深受影响,寻找精准客户 成了行业难题。与此同时,抖音平台的家居短视 频投稿量和播放量处于同步增长趋势,其中家装 类短视频的投稿量和播放量同比增速位列家居类 视频、直播第一,成为家装供需双方依赖的销售及 购买渠道.

巨量算数和第一财经商业数据中心联合发布 的《众声回响,洞见生活本来面——2023年抖音 家居生态报告》显示,2022年1-9月抖音家居视 频同比投稿量增加2%,播放量增加42%,视频评 论量增长84%。家居视频内容的创作者在小家 电、大家电、家纺、家居建材等内容的创作方面可 谓得心应手

信息显示,2022年家居创作者中粉丝量超过 万的达人体量同比增速超过一倍。视频发布者 有装修工、家装爱好者、家装企业、正在装修的业 主、行业销售人员等,视频具体发布内容以产品介 绍、干货分享为主。线上家装抖音号、主播的质量 数和内容数实现了大爆发,消费者对视频内容产 生了共鸣,实现更高频率的互动。

家装设计师小牛在今年年初入驻抖音平台。 我工作一年多,一直跟着师傅做,没有自己接过 因为工作原因,经常刷到同行的视频,看别 人都做得不错,自己也尝试注册了账号。主要发 布家装科普及服务类视频。"小牛说,等粉丝到达 一定数量后,自己也会尝试在线上接单,线下为客 户装修

对于主播"新人"小牛以及其他装修从业者加 人网络直播队伍,太原市室内装饰协会秘书长武 志萍表示非常支持。线上直播可以扩大家装销售 渠道,增加销量。对于线下实体店铺而言,线上可 大大减少商家的店铺租金、店铺装修等投入,降 低成本。武志萍建议,装修行业从业人员要先做 好实体店再做线上渠道,在消费者心中树立诚信 靠谱的形象,线上销售才会水到渠成。从商家的 角度来看,短视频平台可以高效连接商家与用户, 促进成交;从客户角度看,通过短视频或直播,能 家,节省时间,提高了家装选店的效率。

线上家装销售火热 线下实操靠谱吗?

记者了解到,目前不少新装修 公司从创立之初就以网络传播为 其销售业务核心,在娱乐化和视频 化的潮流下,一部分装修公司确实 成功的找到了突破口。家装抖音 号诵讨不断深耕细作内容,再加上 免费分享许多专业的家装经验、建 议,吸引了大量学习型网友。这样 实用性高的家装"教学""扫盲"类 视频让人很难不爱,也让很多准备 装修的业主们对"线上服务"跃跃

不过,抖音上亮相的家装公司 让人眼花缭乱,选择一家靠谱的装 修公司尤为重要。业内人士称,不 同公司的定位、服务、态度和价格 差别很大,业主只有对装修公司有 大致了解,才能选择到合适的装修 公司。同时,业主通过线上渠道选 择装修服务,最好选择本地公司及 本地家装设计师,方便随后随时沟 诵,实地杳看。

记者随机浏览了几家太原市 家装行业的抖音号,有太原装姐, 太原小李聊家具、装修牛大姐、装 修张百万、芳姐懂设计等,粉丝量 从千余人到六七万人不等。记者 发现,多位主播在首页发布"招助 理,招设计师"的需求,由此可见主 播业务庞大,有大量消费者接受并 且愿意在抖音上选择家装公司。

消费者点验数据显示,主动搜索家 居相关内容的用户占75%,需求的 变化催动着企业的营销重心向抖 音转移。抖音家居的直播表现,无 论是直播间数量还是直播时长均 快速上涨, 这背后体现了抖音用户 对家居直播种草形式的青睐与认

记者发现,粉丝要联系主播并 不容易。比如要想和主播进行交 流,得先关注主播超过30天,活跃 度要高;点关注亮灯牌才能进入主 播粉丝群:还有些主播的抖音号只 有人工客服来回答业主的互动问

90 后业主珍珍,也遇到主播 "线上活跃,线下高冷"的问题。 年4月她在抖音平台联系到一位设 计师为自己新房装修,但至今未能 开工。"这位设计师直播时特别专 业,站在业主的位置思考问题,既 能少花钱还能装修出轻奢的感 觉。看过他的多次直播和海量家 装扫盲视频后,我和爱人私信了这

位设计师,在线下签了装修合同。' 珍珍告诉记者,可等到工程动工之 时,对接的设计师却换成了另一位 年轻设计师。珍珍联系主播,对方 却各种搪塞,说自己在外地回不 来。在这期间,又为珍珍换过两名 设计师,珍珍都未同意。珍珍称自 己是信赖这位主播的专业度才在 线下签了合同,如果换成其他设计 师,这份合同就毫无意义。

省城某知名全国连锁家装品 牌总经理梁先生称,通常有业务找 上门是不可能不予理睬的,如果不 是业务量庞大忙得不可开交,就是 另有隐情。事实上,部分流量家装 主播并非专业人士,他们提前练好 装修话术吸引大量粉丝关注,真正 的目的是为了吸引商业广告的投 放合作。"业主通过线上联系装修 服务,要找随时能沟通且有耐心的 设计师,有消费者反映有的设计师 打不诵电话或者微信一两天都不 回复,这样根本无法顺利进行接下 来的装修工作。"梁先生说道。

服务如何等。还要看出装修公司的 管理水平,判断装修公司是否有能 力完成并实现装修设想。

"太原小李聊家具"负责人提醒 大消费者,通过线上选家装司,最 终一定要在线下签约。业主线下签 约前,一定要考查家装公司资质,正 规的装修公司会有设计资质等级证 书、施工资质等级证书等有效证 业主也可以通过了解公司的获 奖经历,各奖项的含金量及数量,来 判断该装修公司在行业内的水平

太原市室内装饰协会秘书长 武志萍说,虽然网友和消费者热衷 于线上选家装公司,但不能仅限于 网上对话。通过线下考查,才能避 免"低价陷阱""名不符实""夸大其 实"等线上消费隐患。多位业内人 士也表示,家装线上销售已是趋 势,消费者应该理解线上仅是家装 公司及家装设计师的一个销售 渠道而已,靠谱的家装品质 和视觉效果,终究要通过 线下设计和施工来

实现。(贾蔚然) 据《山西晚报》

线上家装鱼龙混杂 要慎选

梁先生称,业主看家装直播及 视频时一定要擦亮眼睛,很多能说 会道的"家居专家"背后通常有专 业团队在支持其运营,他们主要的 任务是与粉丝客户签单,至于工程 谁来实操不得而知,所以合同签订 非常重要。梁先生还补充道,面对 众多选择,消费者可以直接去装修 公司的工地现场考察,更能直观的 看出装修公司的设计能力和施工 水平。家装质量的好坏,很大程度 上取决于装修公司的管理水平、业 务素养,前期选择的时候一定要多 做一些功课。

"太原装姐"是最近较火的一 个家装抖音号,主播在家装行业已 经有20年的从业经验,她的直播团 队有25人,公司在线下有2000多 平方米的实体店。"我不会签了合 同就转交给其他人,这是我基本的诚意。"太原装姐接受记者采访时 表示 没有实体店或者临时租住写

好坏、装修效果全凭主播一张嘴。 装修工程的品质在刚交付短时间 内看不出来,一两年之后,一旦出 现问题只能业主自己扛,没完没了 的修修补补。如果主播没有实体 店,业主遇到问题,很难维权。

抖音号"太原小李聊家具"的主 播告诉记者,线上通过主播选择了家装公司,业主一定要去线下了 解。"我们做抖音都要先立人设,消 费者认可主播的人品才会圈粉,才 有交易。任何一笔订单都是先建立 可信的人际关系,才有销售结果 业主一定要和主播多交流,看他现 实生活中的人品是否与视频中的人 设一致。"了解主播后,就可以整体 考察公司。线上家装的优点是业主 可以花最短的时间了解众多的家装 公司。经过筛选后,业主可以对这 几家公司进行深入了解。消费者和 团队接触时,可以通过观察对接人 员的基本素质, 判断团队人员是 否诚信、是否专业、素质如何

